

## Задание 27 № 331

Гражданин А., находясь в разводе со своей женой, платил алименты на содержание несовершеннолетнего сына. Когда сыну исполнилось 30 лет, отец обратился к нему с просьбой о материальной помощи, поскольку он потерял трудоспособность по инвалидности. Сын отказался оказывать помощь отцу, мотивируя это тем, что отец находился в разводе с его матерью и не принимал непосредственного участия в его воспитании. Отец подал в суд. Должен ли в этом случае сын оказывать отцу материальную помощь? Приведите два аргумента в обоснование своей позиции.

# ВЫРОС? ЗАПЛАТИ!

ВЗРОСЛЫЕ ДЕТИ ОБЯЗАНЫ СОДЕРЖАТЬ  
НЕТРУДОСПОСОБНЫХ РОДИТЕЛЕЙ

*И тут не важно, что у всех стариков  
есть пенсии. Главное, чтобы  
суд признал их нуждающимися  
и что дети им никак не помогают.  
Но если ответчик докажет,  
что предок в свое время никак  
родительский долг не исполнял,  
то суд может в алиментах старику  
отказать.*

Дмитрий ПОЛУХИН



В случае развода содержание детей в виде алиментов  
выплачивается до совершеннолетия ребенка

В нашей стране выплаты  
устанавливается  
в зависимости от дохода,  
получаемого обязанным лицом  
и количества детей



В США сумма платежа напрямую  
зависит от того, с кем проживает  
несовершеннолетний.  
Размер алиментов уменьшается  
пропорционально времени,  
в течение которого супруг  
содержит ребенка за свой счет

10-30%



Ответственность  
за неуплату алиментов  
предусматривает  
лишение свободы

в 2013 году в России  
против неплательщиков  
возбуждено 70 000  
уголовных дел,  
из них в тюрьме сидят  
не более  
**100**

в 2013 году в США  
наказание в виде тюремного  
заключения получили  
**20 000**  
человек  
могут также лишиться прав  
управления автомобилем

# АЛИМЕНТЫ – материальное обеспечение, предоставляемое родственникам и членам семьи

Конституцией Российской Федерации в статье 38 установлено, что материнство и детство, семья находятся под защитой государства. Забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей. Трудоспособные дети, достигшие 18 лет, должны заботиться о нетрудоспособных родителях.

Семейный кодекс Российской Федерации, развивая эти положения, предусматривает обязанности родителей по содержанию несовершеннолетних детей и обязанности совершеннолетних детей по содержанию нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей.

При отсутствии соглашения об уплате алиментов алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в определенной законом доле от заработка и (или) иного дохода родителей либо в твердой денежной сумме.

Алименты на содержание родителей при отсутствии соглашения об уплате алиментов также взыскиваются в судебном порядке в твердой денежной сумме, подлежащей уплате ежемесячно.

В соответствии с частью 2 статьи 115 Семейного кодекса Российской Федерации при образовании задолженности по вине лица, обязанного уплачивать алименты по решению суда, виновное лицо уплачивает получателю алиментов неустойку в размере одной второй процента от суммы невыплаченных алиментов на каждый день просрочки.

Получатель алиментов вправе также взыскать с виновного в несвоевременной уплате алиментов лица, обязанного уплачивать алименты, все причиненные просрочкой исполнения алиментных обязательств убытки в части, не покрытой неустойкой. Вопрос о взыскании неустойки и убытков решается в судебном порядке.

Надлежащее исполнение обязанности по уплате алиментов по решению суда обеспечивается также предусмотренной Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях административной ответственностью за невыполнение законных требований судебного пристава-исполнителя, несообщение об увольнении с работы, о новом месте работы, учебы, месте получения пенсии, иных доходов или месте жительства (статья 17.14 КоАП РФ).

Федеральными законами от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» и от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» предусмотрена возможность временного ограничения на выезд должника из Российской Федерации при неисполнении им в установленный срок без уважительных причин требований, содержащихся в исполнительном документе (уклонении от исполнения обязательств, наложенных на него судом).

Временное ограничение на выезд в отношении лица, не исполняющего судебного решения об уплате алиментов, может вводиться по заявлению взыскателя или собственной инициативе судебным приставом-исполнителем.

Уголовный кодекс Российской Федерации (далее – УК РФ) относит злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей к общественно опасным преступным деяниям, так как неисполнение обязанностей по уплате алиментов ставит детей, нетрудоспособных родителей в тяжелые жизненные условия, преодолеть которые в силу малолетства, болезни и беспомощности они без помощи своих близких и государства не способны.

Статья 157 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за злостное уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, и за злостное уклонение совершеннолетних трудоспособных детей от уплаты по решению суда средств на содержание нетрудоспособных родителей.

Для наступления уголовной ответственности необходимо, чтобы уклонение от уплаты алиментов носило злостный характер.



KazanFirst

## В Нижнекамске осудили отца, не выплачивающего алименты на сына и дочь

Для исправления суд назначил местному жителю общественные работы.

РЕГИОНЫ

12:03 / 3 апреля



В Нижнекамске суд рассмотрел уголовное дело местного жителя, обвиняемого в невыплате алиментов на сына и дочь. В августе минувшего года он уже был признан виновным в неуплате алиментов без уважительных причин. Тогда ему назначили наказание в виде 40 часов обязательных работ. Но и после этого он алименты не выплачивал.

Сумма долга на 12 ноября 2018 года составил 173 839 рублей 76 копеек. В конце февраля текущего года суд назначил местному жителю полгода исправительных работ с удержанием зарплаты в доход государства в размере 5 процентов, сообщается на сайте городской прокуратуры.

— СЛЕДУЙ ЗА НАМИ

1 неделю назад

В Татарстане осудили сельчанку, которая расчленила экс-супруга и уехала в



— ВИДЕО



СДЕЛАЛИ ОТЕЛЬ ★★★★★

В Казани Шамовскую больницу переделали в отель



KAZANFIRST

После развода супругов Сидоровых, жена, оставшаяся с тремя детьми 19, 14 и 12 лет, подала заявление в суд на взыскание алиментов с бывшего мужа. Определите размер алиментов, если его заработок составляет 15000 рублей.